

# 联合 国

## 大 会



## 安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/40/276  
S/17138

2 May 1985

CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会

第四十届会议

暂定项目表\* 项目 10、12、18、

33、34、35、38、39、50、51、

57、61、65、68、69、78、84和

94

秘书长关于联合国工作的报告

经济及社会理事会的报告

《给予殖民地国家和人民独立宣言》

的执行情况

巴勒斯坦问题

纳米比亚问题

南非政府的种族隔离政策

中东局势

在 1985 年纪念联合国成立四十周

年

停止一切核武器试爆

迫切需要一项全面禁止核试验条约

防止外层空间的军备竞赛

安全理事会

第四十年

\* A/40/50/Rev. 1.

审查和执行大会第十二届特别会议

《结论文件》

审查大会第十届特别会议通过的建议和  
决定的执行情况

全面彻底裁军

裁军和发展的关系

有关新闻的问题

发展和国际经济合作

消除一切形式种族歧视

1985年5月1日

印度尼西亚常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府指示，谨转递印度尼西亚共和国外交部长穆赫塔尔·库苏马阿马查教授的信，其中附有一份最近在万隆举行的《亚非会议三十周年纪念会议宣言》。

谨请将此《宣言》作为大会暂定项目表项目 10、12、18、33、34、35、38、39、50、51、57、61、65、68、69、78、84 和 94 的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

常驻代表

大使

阿里·阿拉塔斯（签名）

附 件

1985年4月27日

印度尼西亚共和国外交部长给秘书长的信

谨转达阁下一份1985年4月24日至25日在万隆举行的《亚非会议三十周年纪念会议宣言》。

此文件内载有对于今日世界所面临的重大政治和经济问题的看法以及解决这些问题的呼吁和建议。

谨请阁下将此文件作为联合国正式文件分发。

印度尼西亚共和国外交部长  
穆赫塔尔·库苏马阿马查教授(签名)

## 附录

### 亚非会议三十周年纪念会议宣言

1. 代表两大洲人民的亚非国家代表团 1985 年 4 月 24 日和 25 日在万隆举行会议，纪念亚非会议三十周年。他们重申他们深信 1955 年万隆会议最后公报中所揭示的原则和宗旨继续有效，并且特别强调《宣言》所载关于促进世界和平与合作的十项原则的重要性和持续相关性。

2. 他们对于这些原则的重视，是源自他们不仅为了自己的国家，而且为了亚洲和非洲以及世界其他地区的一切人民，为摆脱殖民枷锁而进行的民族解放斗争的共同遗产和经验。

的确，正是这种共同命运的情感，超过任何其他的因素，成为 1955 年把亚洲和非洲的代表团结在一起，共同制订他们的未来计划，导致加速全世界非殖民化进程的团结因素与聚合点。

3. 1955 年的万隆会议，产生了一个重获生机的民族认同情感和共同目的，从此成为亚洲、非洲和第三世界其他国家共同行动的不断鼓舞和指南。它点燃了一个火焰，一个团结而坚定不移的精神，三十年来，照亮了亚洲和非洲以及其他地方的男女的心灵。万隆会议也是第一个承认非洲民族运动的国际集会。

4. 1955 年在万隆孕育的基本观念和思想，在 1961 年的贝尔格莱德进一步得到表现，不结盟运动就是在那时诞生的，那是各国人民朝向自由、和平、正义与平等目标迈进的另一个里程碑。实际上，万隆原则为不结盟运动的诞生和巩固铺平了道路，而且今天还继续成为新独立的国家以及仍在为争取自由和独立而斗争的民族的鼓舞动力。

5. 1955 年亚非会议所讨论的关于经济与文化合作，人权和自决，殖民主义，种族主义和促进世界和平与国际合作等事项和问题，在今天看来，仍然和三十

年前一样有现实意义。当时为解决这些问题所发表和提出的原则和建议，也依然有效。

6. 亚非国家遗憾地注意到，造成1950年代国际局势严重混乱的因素和情况，有许多还继续折磨着国与国之间的关系。今日的世界正受到遍布的紧张、暴力和日益增加的不安全所包围。大国的敌对关系进一步增加了核子战争的危险，万隆原则关于继续需要“放弃利用集体防卫的安排来为任何大国的个别利益服务”这一点，再予强调，也不过份。军备竞赛的加强，仍然是国际大家庭集体关注的中心。他们强调，在此关键时刻，国际社会有义务拿出更大的决心与意志，来响应人类要求终止奔向自取灭亡之途的呼吁。

7. 亚洲和非洲国家，对于军备竞赛，特别是核领域的军备竞赛的升级，对于即将来临的外层空间军备竞赛的危险以及全球军事开支的上升，深表关切。军事开支的上升，表示可用于发展的资金已被虚掷。

在这方面，他们坚决重申，虽然防止核灾难的首要责任是由核武器国家来承担，但这不可能成为只是那些国家关注的问题，世界裁军、和平与安全是全人类的责任。

为了遵循国际社会绝大多数要求终止和扭转核军备竞赛的愿望，强烈敦促核武器国家停止一切核武器试验与核武器生产，承诺不使用核武器，并且立刻就核裁军问题展开谈判。

他们欣悉苏联和美国已就有关外层空间与核武器的复杂问题，展开谈判，并表示希望这些谈判能够取得具体成果，以谋一切国家与人民的共同利益。

8. 非洲和亚洲各国对于世界上不少区域继续存在许多冲突局势表示严重关注。它们重申，自决、主权、不干预和不干涉以及禁止采取行动或以侵略来威胁或使用武力来侵犯任何国家的领土完整或政治独立等项原则是不可违反的。在这方面，必须按照《联合国宪章》、万隆会议十项原则，以及不结盟国家运动各项原则和目标，迅速而公正地以和平方式解决当前亚洲、非洲、拉丁美洲、欧洲和世界上其他地区的冲突。

9. 虽然非殖民化进程总的说来已达到其最后的决定性阶段，但与会各国极为关注地指出，纳米比亚人民已遭受了一个世纪的殖民奴役，现仍在比勒陀利亚政权的非法占领下受磨难。与会各国重申，它们声援并支持纳米比亚人民在其唯一真正代表西南非民组的领导下为实现自决、自由和国家独立而进行的英勇斗争。它们强烈谴责比勒陀利亚种族主义政权在温得和克设立所谓临时行政当局的决定，并号召联合国所有会员国不要给予纳米比亚的那个傀儡行政当局任何承认，也不要同其进行合作。它们重申，解决纳米比亚问题唯一的可行办法是充分执行安全理事会第435(1978)号决议，并驳斥任何将纳米比亚独立同外部问题联系起来企图。

10. 与会各国对比勒陀利亚种族主义政权镇压南非人民的行径表示强烈愤慨，重申消除种族隔离仍然是国际社会面临的最紧迫任务之一。它们强调声援和无条件支持南非受压迫人民在非洲统一组织(非统组织)所承认的民族解放运动的领导下为建立一个民主的、非种族主义的统一国家所进行的斗争。它们重申，迫切需要联合国安全理事会施加强制性的全面制裁，以迫使比勒陀利亚政权结束其种族隔离政策与做法以及对纳米比亚的非法占领。

11. 同样，与会各国表示充分声援和完全支持巴勒斯坦人民在其唯一合法代表巴解组织的领导下为实现其不可剥夺的权利，其中包括返回家园和自决的权利以及在巴勒斯坦建立一个独立的民族主权国家的权利而进行的斗争。它们对以色列迫害巴勒斯坦、黎巴嫩南部和戈兰高地的阿拉伯居民的种族主义野蛮行径表示愤慨并予以谴责。它们仍然坚信，在以色列执行联合国各有关决议，无条件地全部撤出1967年以来所占领的包括耶路撒冷在内的所有巴勒斯坦和阿拉伯领土之前，不可能有解决中东冲突的公正而持久的办法。与会各国向黎巴嫩南部反抗以色列占领的英勇的民族抵抗斗争致敬。

12. 使人们深为关注的是，在万隆会议三十年之后，发展中国家为消除经济落后、控制与剥削以及获得公平的发展与进步等正义要求，仍然有待实现。世界经济

济仍然陷于危机，国际经济关系仍以不平等和结构上的不平衡为特征。世界经历了战后时期最为持久的衰退，同时还出现了向发展中国家转让资源上的停滞、发展中国家贸易条件恶化、损害其出口的保护主义上升、以及不堪承受的债务负担加重。尽管发展中国家作出了最大的努力，许多发展中国家的发展速度严重受阻，而在最不发达和最为贫困的国家事实上还发生倒退，在这些国家里，饥馑与赤贫仍然逐日折磨着亿万人民。

13. 与会国对非洲的危急经济形势，特别对受到旱灾、沙漠化、难民和其他外来因素影响的国家的危急经济形势深表关切。与会国敦促国际社会通过双边和多边援助采取紧急有效措施，支持非洲国家为缓和这一局势采取的巨大努力。

14. 人类面临着全球性的挑战，在这种情况下，需要采取一种相应的全球性反应。亚洲和非洲国家要求对国际经济合作采取新的看法，承认只有采取紧急措施推动发展中国家的发展，全球的经济复苏才能持续和持久。这些措施包括扩大向发展中国家转让优惠资源，拆除发达国家的保护主义障碍和解决债务问题的长期办法。它们还强调有必要紧急实施优待最不发达国家的措施。与会国还进一步敦促所有发达国家及早恢复谈判，在国际金融、贸易和工业领域逐步发展一种新的、更公平、更能适应发展中国家利益的结构，从而引进新的国际经济秩序。

15. 同样，本着万隆精神，发展中国家极需加强它们之间的互相合作，加强努力，实现集体自力更生。只有有效地执行1978年的《布宜诺斯艾利斯行动计划》（发展中国家间技术合作）和1981年的《加拉加斯行动纲领》（发展中国家间经济合作），发展中国家才能克服它们的经济弱点，加强真正的相互依赖，从而有助于建立新的国际经济秩序。

16. 为了解决国际社会面临的众多棘手的问题，非洲和亚洲国家强调，《万隆会议最后公报》包含的原则以及《不结盟国家宣言》随后发扬光大的原则是和平、公正解决这些问题和建立新的国际经济秩序的关键。

17. 亚洲和非洲国家重申，它们深信发展文化合作是促进国与国之间互相理解

的最有效手段之一。大家满意地指出，亚洲和非洲国家的文化交流自 1955 年以来不断扩大，加强了各国人民之间的兄弟联系。它们了解亚洲和非洲文化的精神意义和广泛基础，强调有必要保护它们的文化遗产，把它作为民族同一性的一个因素。因此，为了保护它们的文化遗产和国家同一性，保证整个国家社会的新闻和通讯流通更为平衡，亟需更加努力，实现教科文组织倡导的国际新闻和通讯新秩序。

18. 非洲和亚洲国家还重申它们对《联合国宪章》的宗旨和原则的承诺。它们注意到目前一些国家有脱离多边主义的趋势，表示深信联合国是解决主要世界问题的一个独特和不可缺少的论坛。为此，它们认为，庆祝联合国四十周年之际是审议联合国在过去四十年中的成绩的最好时机，以便提高联合国的作用和效力，尤其是在实现和平、安全、正义和发展，建立国家之间的公正的经济关系，发展和加强各国之间的友好关系，在世界上促进基本人权和自由，以及普遍来说在解决政治、经济或社会性质的国际问题等方面。

19. 亚洲和非洲国家庄严宣誓，毫不动摇地致力于继续发扬万隆精神，在不结盟国家和 77 国集团范围内，加强亚洲、非洲、拉丁美洲和所有发展中国家人民的团结；他们呼吁所有国家与它们携手共进，为一个更好的未来加强合作。

- - - - -